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JAAR C 
Pinksteren 

 

 

Lezingen 
 

Handelingen 2, 1-11 
Romeinen 8, 8-17 

Johannes 14, 15-16.23b-26 
 

Thema 
Ontvangt de Geest 

Collecte 
 

In alle kernen is de gewone 
collecte voor bisdom en eigen 

geloofsgemeenschap en een extra 
caritascollecte bestemd voor  

Artsen zonder Grenzen. 

 

 

‘Vrije kinderen Gods’ 
 

Alles wat wij doen als gelovige mensen, of het nu alleen is of samen, of als Kerk, het mag, het 'moet' – niet gebiedend, maar liefdevol 
bedoeld - geworteld zijn in de Ene, in Jezus Christus. Dat lijkt een open deur, een vanzelfsprekendheid, want wij zijn immers christenen, 
de volgelingen van Jezus Christus.  
Paus Leo heeft dit weer actueel gemaakt door ons geworteld-zijn in Jezus Christus in zijn wapenspreuk nadrukkelijk ook te verbinden 
aan de eenheid met elkaar. 'In de Ene zijn wij één.' 
Dat allen één mogen zijn, zit Jezus als het ware in zijn hart gebakken (Joh 17,11; Joh 17,21-23). Hij geeft zijn leven voor die eenheid. 
Opdat door de eenheid met Hem allen verlost mogen worden van een leven zonder God. Hij geeft zijn leven opdat wij allen de vrijheid 
krijgen van de kinderen van God. Jezus geeft zijn leven opdat wij door Hem als vrije mensen kunnen kiezen voor God. 
De eenheid waar Hij naar verlangt, kan geen keurslijf zijn. Ze zal het leven niet verstikken. Die eenheid zal de mens(en) niet onvrij 
maken of het eigen initiatief doden. Eenheid en vrijheid maken het leven spannend. De Liefde geworteld in de Ene maakt het mogelijk. 
Hier lezen we de uitdagende opdracht van Jezus aan zijn Kerk. Aan alle gelovigen afzonderlijk. Door zijn wapenspreuk ‘In de Ene zijn wij 
één’ brengt paus Leo ons deze boodschap in herinnering en houdt hij ons bij de les. Mag het in die zin Zalig Pinksteren zijn!  
 

pastoor Wiel Wiertz 
 

 

Wat vieren we met Pinksteren, op zondag 8 juni? 
 

Tijdens het pinksterfeest worden de discipelen en volgelingen van Jezus vervuld met de H. Geest. De H. Geest is 
net als de wind: niet zichtbaar, maar wél aanwezig. Hij zet mensen in beweging. 
Met Pinksteren vieren we dat de H. Geest is gekomen. Dat gebeurde 50 dagen na Pasen. De vrienden van Jezus 
waren samen, en ineens voelden ze de kracht van God van binnen. Het leek alsof er vuur boven hun hoofden 
kwam en ze begonnen te spreken in andere talen. 
Zo konden ze het verhaal van Jezus aan iedereen vertellen. Heel veel mensen luisterden en geloofden. Dat was 
het begin van de Kerk. Daarom zeggen we: met Pinksteren begint de Kerk, en eigenlijk gebeurt dat elke keer 
opnieuw als mensen luisteren naar Gods Geest en in Jezus gaan geloven. 

 

 

Update gezondheid bisschop Liesen 
 

Aan het begin van de zomer van 2022 kampte bisschop Liesen met gezondheidsproblemen. Het bleek 
een oncologische aandoening, waarvoor de bisschop behandeld is. De resultaten van de behandeling zijn 
zeer positief. Nog voortkomend uit de eerdere behandelingen heeft bisschop Liesen op woensdag 21 mei 
een kleine operatie in het ziekenhuis ondergaan. Deze ingreep is goed verlopen. 
De komende weken zal de bisschop zich richten op verder herstel. Zijn eerste aandacht blijft uitgaan naar 
de parochies en het ontwikkelen van de Missionaire Parochie. Andere vragen blijven mogelijk nog wat 
langer liggen voordat ze door de bisschop beantwoord kunnen worden. 
Bisschop Liesen wil iedereen danken voor het gebed om zijn gezondheid, en vraagt om te bidden voor al 
degenen die te lijden hebben onder ziekte. 

 

Uit: Nieuwsbrief bisdom Breda 
 

 

Avond van Barmhartigheid 

 

In het kader van het jubeljaar willen wij als ‘Pelgrims van Hoop’ op donderdagavond 19 juni a.s. in de kerk van 
Clinge samenkomen voor een ‘Avond van Barmhartigheid’. 

 

Wij vieren om 19.00 uur de eucharistie van het hoogfeest van Sacramentsdag en aansluitend is er tot 21.00 uur 
aanbidding van het Allerheiligste Sacrament. Ook zal er gelegenheid zijn het sacrament van boete en verzoening te 
ontvangen. Iedereen is van harte welkom! 

 

Ralf Grossert p.w. 
 

 



Nieuwe uitzending van ‘Geloof, Hoop & Liefde’ 

 

Geloof, Hoop & Liefde heet de rubriek die opgenomen en samengesteld wordt door George van der Sijpt en via 
Omroep ZVL maandelijks wordt uitgezonden en op onze website wordt geplaatst. Filmpjes met steeds een ander, 
vaak actueel thema. 
U vindt daar de nieuwste opname. Pastoor W. Wiertz vertelt er over veranderingen in zijn leven en het leven van de 
recent verkozen paus Leo XIV. 

 

 

Kermisviering Graauw 
 

Op 16 juni, kermismaandag in Graauw, gaan we tijdens de viering stilstaan bij onze dierbare overledenen. Dit jaar wordt het een heel 
aparte kermisviering, omdat het voor de eerste keer in jaren een viering zonder 'Meester de Baar' zal zijn. Hij was na de sluiting van de 
kerk in Graauw de drijvende kracht achter de vieringen in het Gemeenschapshuis. Voor hem bleef samenkomen in geloof ontzettend 
belangrijk. Meester de Baar wordt tijdens de kermisviering natuurlijk herdacht! 
Mocht u dierbare overledenen genoemd willen hebben tijdens de viering op kermismaandag in Graauw, dan graag een berichtje aan 
kvdwiele@zeelandnet.nl of bel/app 06-41322776. Een intentie kost € 12,50. 
De viering begint om 10.00 uur. Aansluitend worden de graven op de begraafplaats gezegend. 
Vertel het vooral door! U bent allen van harte welkom! 
 

Katrien Van de Wiele 
 

 

Aankondiging Caritas-collecte 8 juni (Artsen zonder Grenzen) 

 

De organisatie Artsen zonder Grenzen biedt wereldwijd medische hulp aan slachtoffers van conflicten 
en oorlogen, rampen en epidemieën. Haar teams komen in actie bij natuurrampen, bij noodsituaties in 
conflictgebieden en bij de uitbraak van ziekten. Honderden uitgezondenen en duizenden hulpverleners 
uit de landen zelf bieden directe hulp, zoals medische basiszorg, oorlogschirurgie, voedingshulp en 
schoon water. Artsen zonder grenzen vecht zo ook tegen ziekten die voor onnodige doden zorgen. Niet 
alleen patiënten worden geholpen, men zet zich ook in voor betere behandelingen en toegang tot 
betaalbare medicijnen. Daarom is uw steun zéér welkom! 

 

 

Informatie en intenties 

H. Maria Sterre der Zee 
overleden: dhr. Jan Petrus Maria Dobbelaar, weduwnaar van Ria Dobbelaar-de Smet, 88 jaar;  
mw. Adriana Boogaart, weduwe van Richard van Wesemael, 93 jaar;  
mw. Rose Marie Burggrave-Boon echtgenote van George Burggrave, 85 jaar. 

 

Hulst H. Willibrordus 
zondag 8 juni 10.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pater J. ter Braak, m.m.v. de Cantorij 
der Basiliek 
intenties: familie Baert-van Gijsel; Paula van den Bogaert en haar zus Jeannette van den Bogaert; Jo 
Willems en echtgenote Emelda Weemaes; familie Michielsen-van Acker en overleden kinderen; 
gezusters Coenen; Franciscus Blommaert en echtgenote Maria Wittock en overleden ouders; Jacobus 
de Smit, broers, zusters en verdere familie Heyens; Leonid Gromyko en Ljoebov Pilinoga, Willy van 
Mol en echtgenote Maria Roels; Karin Celina Maria de Nijs; Jessica de Poorter-van Puyvelde; 
overleden ouders Guust en Trees de Roeck-Fermont; Marieke Cornelissens; Annie de Potter-de Kind 
en echtgenoot Eddy de Potter; Leon de Bleijser en overleden familie; Martine Smeets-De Decker, 
echtgenote van Sjaak Smeets; Willy Verschueren, echtgenoot van Ria Verschueren-Verdurmen; Han 
en Fien Cappendijk-de Rijck; Maria de Kraker-Sturm eb echtgenoot Jo de Kraker; José Warrens- 

 

Overzicht vieringen 
rond 8 juni 

Hulst 
zo 8 juni 10.00 uur:  eucharistie 
ma 9 juni 10.00 uur: eucharistie 
wo 11 juni 18.30 uur:  rozenkrans 
wo 11 juni 19.00 uur:  eucharistie 
Koewacht 
Vr 13 juni 19.00 uur: w&g 
za 14 juni 19.00 uur: Poolse euch 
Kapel O.L. Vrouw ter Eecken 
di 10 juni 19.00 uur:  w&c viering 
Clinge 
di 10 juni 10.00 uur: gebedsgroep 
Graauw 
ma 16 juni 10 uur: kermisviering 
Hengstdijk 
zo 8 juni 11.00 uur: Kinderkerk 

 

 
 

Weemaes en echtgenoot Joseph Warrens; voor overleden ouders Theo en Alice van Schoorisse; August de Kort, Anna Polspoel en 
dochter Imke; uit dankbaarheid van een 55-jarig en 25-jarig huwelijk; Rosemarie Burggrave-Boon echtgenote van George Burggrave; 
Adriana van Wesemael-Boogaart, en echtgenoot Richard van Wesemael; Jan Dobbelaar en echtgenote Ria Dobbelaar-de Smet 
maandag 9 juni 10.00 uur: eucharistieviering met als voorganger kapelaan R. Rojas Romero, m.m.v. het Basiliekkoor 
woensdag 11 juni 18.30 uur: rozenkransgebed 
woensdag 11 juni 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger kapelaan R. Rojas Romero 
intenties: overleden ouders Stallaert-Elias en overleden kinderen; familie Baert-van Gijsel; familie Verdurmen  
mededelingen: Op zaterdag 14 juni wordt er een inloopconcert gehouden met medewerking van Hart en Stem uit Terneuzen. De 
aanvang is om 13.30 uur. 

 

Koewacht H.H. Philippus en Jacobus 
vrijdag 13 juni 19.00 uur: viering van woord en gebed verzorgd door de werkgroep 
zaterdag 14 juni 19.00 uur: Poolse eucharistieviering met als voorganger pastor J. Okonek 

 

Sint Jansteen kapel O.L. Vrouw ter Eecken 
dinsdag 10 juni 19.00 uur: woord- en communieviering met als voorganger pastor K. Van de Wiele 

 

Clinge H. Henricus 
dinsdag 10 juni 10.00 uur: bijeenkomst van gebedsgroep de Bron 

 

Graauw gemeenschapshuis 
maandag 16 juni 10.00 uur: kermisviering, woord- en communieviering met als voorganger pastor K. Van de Wiele  Aansluitend worden 
de graven op de begraafplaats gezegend. 
intenties: Jac. de Baar; Joseph Kips echtgenoot van Maria de Rechter, wederzijdse ouders en familie; René Kips en echtgenote Marie 
Ferket, overleden kinderen en kleinkind; Petrus Boënne-van Megroot en overleden kinderen; Maria Verbist, met gedachtenis aan haar 
ouders; Jo Willems en echtgenote Emelda Weemaes 

 

Hengstdijk H. Catharina 
zondag 8 juni 11.00 uur: Kinderkerk met als voorganger pastor K. Van de Wiele 

 

ZorgSaam Ouderenzorg Oost-Zeeuws-Vlaanderen 
 

Kapel De Blaauwe Hoeve Hulst 
Op zondag zijn er geen vieringen meer in de kapel van De Blaauwe Hoeve.  
Elke derde woensdag van de maand om 10.30 uur is er een viering in de kapel voor onze bewoners waarbij ook mensen ‘van buiten’ van 
harte welkom zijn! De eerstvolgende viering in onze kapel is op woensdag 18 juni a.s.. 

https://www.rk-kerk-ozvl.nl/vieringen/parochie-in-beeld
https://youtu.be/v8XYRjLH04I
mailto:kvdwiele@zeelandnet.nl

